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Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Sétima Legislatura do ano de dois mil e dezessete. Aos vinte e dois dias do mês 

de março, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto 

Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador João Bastos 

Rodrigues, primeiro secretario Emanuel do Livramento Pires Junior e primeiro secretario o vereador 

Manoel Rodrigues de Sousa. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, 

solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino 

de Oliveira Santos, Antonia Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero 

Salomão, Diego José Mota Freitas, Dirceu Biolchi, Emanuel do Livramento Pires Junior, João 

Bastos Rodrigues, José Belloni Nunes, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues 

de Sousa, Raimison Antonio Abreu dos Santos e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de 

vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antonio 

Abreu dos Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Projeto de lei nº 012/2017 de autoria do vereador José Belloni Nunes, que dispõe sobre a isenção da taxa 

de embarque para os pacientes que precisam viajar de lanchas e barcos TFD no municipio e Itaituba-PA e 

dá outras providencias. Projeto de lei nº 013/2017 de iniciativa do vereador José Belloni Nunes, que 

dispõe sobre inserir implantação de vias urbanas de rede esgoto e galerias de aguas pluviais e meio-fio 

no municipio de Itaituba e dá outras providencias. Projetos enviados a comissões para analise e parecer. 

GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o vereador José Belloni, falou sobre a implantação de vias de 

escoamento fluvial nas ruas da cidade em referencia ao seu projeto de lei que tramitará nesta sessão. 

Disse que a uma necessidade de se resolver esse problema, pois a falta de escoamento da agua da chuva 

danifica o asfalto das ruas causando danos a população. Falou sobre a situação da feira do Porto da balsa 

e que o prefeito precisa fazer um barracão para atender os agricultores que vendem seus produtos, pois 

aquele local está entregue aos ratos. Usou da palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, 

noticiou que o município ganhará mais três viaturas da PM para ajudar no policiamento da cidade. Pediu 

que fosse encaminhado oficio ao superintendente da Policia Civil para uma reunião a portas fechadas na 

sexta feira para discutir assuntos sobre a segurança na cidade. Falou sobre as obrigações da COSANPA 

em Itaituba em relação a agua e o saneamento básico no município e que no Distrito de Miritituba a 

obrigação de agua encanada e saneamento básico é dever da ATAP. Finalizou dizendo que semana que 

vem estará indo a Brasília e passará em Belém para esclarecimentos em relação a competência da 

COSANPA. Usou a palavra a vereador a Antonia pereira, falou sobre a questão da segurança publica no 

municipio e citou um assalto que ocorrera com sua filha que teve o celular e dinheiro levados. Lamentou 

a falta de segurança e ação constate dos bandidos ocorridos no municipio e que os vereadores irão 

cobrar uma efetividade da policia civil. Com a palavra o vereador David Salomão, falou sobre questão da 

segurança no municipio e que enquanto não houver investimento da união federal para de fato acabar 

com a criminalidade nada será resolvido. Falou que a PM faz concursos e muitos fazem e pedem logo a 

remoção para outras cidades e que o superintendente disse que estudará a possibilidade de manter por 
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um prazo de três anos para poder ser removido nos próximos concursos. Comentou sobre a privatização 

da COSANPA e que tem debater essa ideia junto a iniciativa privada. Com a palavra o vereador Diego 

Mota, falou que participou de uma reunião no IFPA com o comandante da PM no IFPA e que não saiu 

satisfeito com a reunião e comentou sobre o índice de violência na capital do estado do Pará e nas 

cidades do interior. Mostrou se surpreso pela noticia de três viaturas para o municipio e que na reunião o 

comandante não foi nada amigável com as demandas levantadas. Comentou sobre um relatório enviado 

pelo PROCON que trata de informações sobre a atua do mesmo em relação as agencias bancarias na 

cidade e agradeceu ao diretor do órgão pelo envio das informações. Denunciou o calote sofrido pelos 

dirigentes de clubes de futebol em Itaituba pela gestão passada. Disse que a gestão ficou devendo a 

premiação em torno de 10 mil reais e que entrará em contato com a gestão atual para poder fazer o 

pagamento uma vez que os clubes precisam deste recurso. O presidente sugeriu que não houvesse o 

intervalo regimental. Colocada a proposta em discussão e votação a mesma foi aprovada por 

unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 253/2017 de autoria do vereador Etevaldo Pereira 

Lima, requer do executivo municipal para que o mesmo viabilize em forma de parceria com as Empresas 

de Transbordo instaladas o asfaltamento da Via Portuária no Distrito de Miritituba. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 254/2017 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, 

requer do executivo municipal que estude a possibilidade de construir uma lavanderia comunitária no 

Bairro da Liberdade. Requerimento nº 255/2017 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira 

Santos, requer do executivo municipal e do COMTRI viabilize a construção de lombadas sinalizadas na 6ª 

rua Bairro da floresta. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 256/2017 de autoria do vereador 

Manoel Rodrigues d Sousa, requer do executivo municipal e do Secretario de Educação para que faça a 

reforma da Escola Municipal Barão do Rio Branco. Indicação nº 019/2017 de autoria do vereador Diego 

José Mota Freitas, indica ao executivo municipal para que regulamente e sancione a leiq eu cria a Guarda 

Municipal de Itaituba. Indicação nº 020/2017 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar que indica ao 

governador do estado do Pará, com cópia para o secretario de segurança publica e defesa social que seja 

realizado estudo de viabilidade para implantação e instalação de um centro integrado de operações no 

município de Itaituba. Indicações serão enviadas aos seus respectivos destinatários. E não havendo mais 

matérias a tratar, o presidente deu por encerrada a sessão e, para constar, mandou que se lavrasse a 

presente ata que após lida, discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu, Emanuel 

do Livramento Pires junior,....................................................,primeiro secretário a subscrevi e assino. 

 
 
 

 João Bastos Rodrigues                                                    Manoel Rodrigues de Sousa 
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